

# 习近平致信全国优秀教师代表强调 大力弘扬教育家精神 为强国建设民族复兴伟业作出新的更大贡献

## 向全国广大教师和教育工作者致以节日问候和诚挚祝福 李强作出批示 丁薛祥出席全国优秀教师代表座谈会并讲话

新华社北京9月9日电 全国优秀教师代表座谈会9月9日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信与会教师代表,在第三十九个教师节到来之际,代表党中央,向他们和全国广大教师及教育工作者致以节日的问候和诚挚的祝福。

习近平在信中说,长期以来,以你们为代表的全国广大教师认真贯彻党的教育方针,教书育人、培根铸魂,培养了一代又一代德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,造就了大批可堪大用、能担重任的栋梁之才,为国家发展、民族振兴作出了重要贡献。教师群体中涌现出一批教育家和优秀教师,他们具有心有大我、至诚报国的理想信念,言为士则、行为世范的道德情操,启智润心、因材施教的育人智慧,勤学笃行、求是创新的躬耕态度,乐教爱生、甘于奉献的仁爱之心,胸怀天下、以文化人的弘道追求,展现了中国特有的教育家精神。

习近平强调,新征程上,希望你们和全国广大教师以教育家为榜样,大力弘扬教育家精神,牢记为党育人、为国

育才的初心使命,树立“躬耕教坛、强国有我”的志向和抱负,自信自强、踔厉奋发,为强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,教师是立教之本、兴教之源,是教育发展的第一资源。党的十八大以来,党中央和国务院高度重视教师队伍建设,教师队伍素质不断提升,结构不断优化,待遇不断提高,教师队伍取得历史性成就,为党和国家培育了大批优秀人才,为我国教育事业作出了突出贡献。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟习近平总书记重要指示和党的二十大精神,大力弘扬教育家精神,培养高素质教师队伍,健全中国特色教师教育体系,提升教书育人能力,优化教师管理和资源配置,加大待遇保障力度,完善荣誉表彰体系,营造全社会尊师重教浓厚氛围,让教师成为最受社会尊重和令人羡慕的职业,为加快建设教育强国、实现中华民族伟大复兴提供有力支撑。

中共中央政治局常委、国务院副总理

丁薛祥出席会议,传达习近平致信和李强批示并讲话。

丁薛祥在讲话中表示,习近平总书记作出重要指示,李强总理作出批示,充分体现了党中央和国务院对广大教师的关心和重视。习近平总书记的重要指示,充分肯定广大教师为国家发展、民族振兴作出的重要贡献,深刻阐释教育家精神的丰富内涵和实践要求,赋予新时代人民教师崇高使命。希望广大教师认真贯彻党的教育方针,大力弘扬教育家精神,潜心教书育人、培根铸魂,持续为国家培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,造就更多可堪大用、能担重任的栋梁之才。要坚定心有大我、至诚报国的理想信念,全面落实立德树人根本任务;陶冶言为士则、行为世范的道德情操,努力做“经师”和“人师”相统一的“大先生”;涵养启智润心、因材施教的育人智慧,让每个学生都有人生出彩的机会;秉持勤学笃行、求是创新的躬耕态度,成为终身学习的践行者;勤修乐教爱生、甘于奉献的仁爱之心,用大爱书写教育人生;树立胸怀天下、以文化人的弘道追求,弘扬全人类共同价值。

丁薛祥强调,各地各部门要把教师队伍建设作为基础工作,健全中国特色教师教育体系,培养造就一大批高质量的教师;依法保障教师待遇,吸引和稳定优秀人才从教;优化教师管理与结构配置,让每个孩子都能享有公平而有质量的教育;坚持师德师风第一标准,全面落实新时代教师职业行为准则;营造尊师重教社会风尚,让“人民教师,无上光荣”的观念深入人心。

中国人民大学荣誉一级教授高铭喧、北京师范大学资深教授顾明远、浙江省杭州第二中学校长蔡小雄、清华大学教授贺克斌、深圳信息职业技术学院副校长许志良、新疆维吾尔自治区喀什地区巴楚县童梦幼儿园园长艾米拉古丽·阿不都、江西省南昌市启音学校校长张俐、西安交通大学马克思主义学院院长燕连福先后发言。

“人民教育家”国家荣誉称号获得者、“时代楷模”中的教师代表、全国教书育人楷模、全国最美教师等全国优秀教师代表,中央和国家机关有关部门、教育部直属师范大学负责同志等参加会议。

## 杭州亚运会主媒体中心启动试运行

新华社杭州9月9日电 9日上午,杭州亚运会主媒体中心(MMC)启动试运行,开门迎接来自世界各地的媒体记者。

作为杭州亚运会重要的非竞赛场馆,主媒体中心在赛事期间将为万余名媒体记者提供人员抵离、交通保障、语言

翻译、餐饮服务、物资租赁等服务。

9日至17日试运行期间,媒体记者可携带本人身份注册卡和有效身份证件于8时至22时前往杭州火车东站、杭州萧山国际机场、主媒体中心和亚运村注册分中心办理注册卡现场激活业务。

杭州市委常委、宣传部部长、主媒

体中心指挥长黄海峰介绍,主媒体中心于3月23日启动展陈布置工作,7月15日完成展陈搭建。8月15日起,主媒体中心团队整体移入并组织开展了各项演练,目前主媒体中心各项工作已经全部就绪。

杭州亚组委宣传部部长、主媒体中心

执行指挥长许清表示,启动试运行标志着主媒体中心全面进入赛时状态。主媒体中心所有工作人员实行专人专岗,同步配有夜间值班岗,媒体餐厅、各类服务场所和线上服务也同步开放。

据悉,主媒体中心将于9月18日进入正式运行期。

## 第十届中国—中亚合作论坛在厦门开启丝路交汇的对话

9月9日,在海上丝绸之路重要节点城市厦门,由上海合作组织睦邻友好合作委员会与福建省人民政府共同主办的第十届中国—中亚合作论坛开幕。

今年5月,首届中国—中亚峰会成功举行,中国同中亚国家关系迈入新时代。多名中外人士表示,本届论坛正是落实中国—中亚峰会元首共识的实际举措。论坛自2012年成立以来,不断丰富中国—中亚合作内涵,已成为推动区域友好、实现互利共赢的重要平台。

“绿色产业在中亚国家有很大的市场潜力。”厦门金龙联合汽车工业有限公

司董事长刘志军说,下一步,将在新能源等领域与中亚国家对接市场,以期助力当地绿色发展,实现共赢。

共同把握绿色、数字化发展机遇,推动高质量共建“一带一路”,成为本届论坛与会中外人士的共识。塔吉克斯坦经济发展和贸易部第一副部长索列赫佐达·阿萨伊博伊说,中国是塔吉克斯坦主要的贸易伙伴,双方不仅贸易互补性持续增强,在新兴产业合作方面也有广阔的发展空间。

“丝绸之路是一条古老贸易之路,曾是文化和经济交流的桥梁。”他说,希望

双方共同打造绿色和数字化的经济走廊,开拓一条可持续发展的新丝路。

近年来,福建网龙网络控股有限公司在部分共建“一带一路”国家展开了数字教育合作。公司首席技术官陈宏介绍说,在哈萨克斯坦,网龙与当地合作设立了2万间数字化教室,以数字技术帮助当地完成教育的升级改造,“希望未来加强与中亚国家加强合作,共同促进数字教育的发展”。

福建省人民政府党组成员康涛表示,福建愿携手中亚五国共同推进数字赋能增效,以智能制造、智慧教育、数字化治理、新能源为重点,促进数字技术与经济

社会融合发展;共同打造数字产业,深化人工智能等领域务实合作,做大做强丝路电商、数字贸易规模,构建更高水平的双多边贸易体系;共同推进“一带一路”倡议下的信息基础设施建设,布局建设设施互联和数据互通的数字枢纽。

班列飞驰,联通万里。十年来,在共建“一带一路”倡议的引领下,中国与中亚国家全面对接、深化合作,不断取得丰硕成果,有力促进了区域经济社会的发展。在本届论坛上,与会中外人士期盼,陆海携手发挥优势,深化互联互通,为中国—中亚合作带来新机遇和新图景。

据新华社